




































Ｂ ヒトの性染色体には，X染色体と Y染色体があり，女性は XX，男性は XYの

組合せである。血液の凝固に関係する「第�凝固因子」遺伝子は X染色体上にあ

る遺伝子の一つであり，正常の遺伝子 Hと血液が凝固しにくくなる劣性遺伝子 h

とがある。

問 ７「第�凝固因子」遺伝子の伝わり方を示す家系図の例を図�に示した。血液

が凝固しにくい男性を■，血液が正常に凝固する男性と女性をそれぞれ□と

○で表す。このとき，家系図中の男性オと女性カにおける性染色体の組合せ

として最も適当なものを，下の�～�のうちから一つ選べ。ただし，XHは

正常の対立遺伝子 Hをもつ X染色体を，Xhは劣性の対立遺伝子 hをもつ X

染色体を，また Yは Y染色体を表す。 �
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問 ８「第�凝固因子」遺伝子の場合のように，X染色体上の劣性遺伝子が原因で

現れる形質は，女性に比べて男性の方がはるかに高い頻度で見られる。この

理由として最も適当なものを，次の�～�のうちから一つ選べ。 �

� 男性の Y染色体には，X染色体と同じ劣性遺伝子があるため。

� 女性は X染色体を�本もつから，両方の X染色体に劣性遺伝子があっ

てはじめて劣性の形質が現れるため。

� 女性は，女性ホルモンによって，劣性遺伝子のはたらきが抑えられやす

いため。

� 男性の X染色体に突然変異の生じる割合が，女性よりもはるかに高い

ため。

問 ９ 劣性遺伝子ｈをもっているために，血液が凝固しにくい息子をもつ夫婦が

いる。夫婦とも正常の血液凝固が生じる。この夫婦にまた男子が生まれたと

き，その子の血液が兄と同じように凝固しにくくなる可能性（確率）として最

も適当な数値を，次の�～�のうちから一つ選べ。 １０
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問１０ ヒトの染色体と遺伝子に関する記述として最も適当なものを，次の�～�

のうちから一つ選べ。 １１

� X染色体は Y染色体に比べてずっと小さい。

� ABO式血液型が A型の人は，父親と母親からそれぞれ A型遺伝子を受

け継いだホモ接合である。

� 耳あか型がドライ（乾型）の人の両親は，ドライである。

� 脳と心臓のようなまったく異なる器官でも，同じ個体の場合には体細胞

がもつ染色体数は同一である。
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問題と解答は、独立行政法人　大学入試センターホームページより転載しています。

ただし、著作権上の都合により、一部の問題・画像を省略しています。
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